

Уважаемые читатели!

Май - это время, когда природа оживает, а настроение наполняется энергией. В нашем колледже май оказался насыщенным событиями и интересными встречами.

Одним из ярких событий мая стал День открытых дверей, который состоялся 20 мая 2023 года в актовом зале колледжа. Это была прекрасная возможность для всех желающих узнать больше о программе обучения, условиях проживания и возможностях, которые предоставляет наш колледж. В этот день учащиеся и преподаватели радушно принимали гостей и делились своими знаниями и опытом.



Важным событием мая стало обсуждение в группах Соглашения между ППО учащихся и Филиала. Это позволило ребятам выразить свои мнения, идеи и предложения по улучшению образовательного процесса и условий пребывания в колледже. Вместе мы стремимся к развитию и совершенствованию нашего учебного заведения.

Кроме того, учащиеся колледжа встретились с психотерапевтом УЗ "Брестский областной наркологический диспансер". Это была важная встреча, где обсуждались вопросы психологической поддержки и профилактики вредных привычек.

Вместе с тем, состоялась встреча с первым заместителем начальника Брестского отряда Военизированной охраны БЖД. Эта встреча позволила ребятам получить информацию о военной службе, возможностях службы в охране и защите общественного порядка.

И наконец, встреча с учащимися 9 классов ГУО «Средняя школа агр. Черни» стала еще одним интересным мероприятием мая. Это был шанс познакомиться учащимся со спецификой обучения в нашем колледже, рассказать о выборе профессии и будущих перспективах.

НАПОМИНАЕМ! Лето почти наступило!

Предоставляем вам небольшой фотоотчет с мероприятий мая, в которых приняли участие наши учащиеся.

Митинг-реквием, посвященный 78-й годовщине Великой Победы, Брестская крепость-герой



Учащиеся группы Ю50 в гостях у ветерана Солодовниковой Лидии Николаевны



Торжественное мероприятие, посвященное Дню Государственного герба, Государственного флага и Государственного гимна Республики Беларусь



Выставка вооружения и военной техники воинских частей Брестского гарнизона



Лучший радиоконструктор

17 мая в нашем колледже состоялся конкурс профессионального мастерства учащихся 2 курса радиотехнического отделения «Лучший радиоконструктор». Хочется особо отметить, что конкурс уже стал традиционным. Среди зрителей на данном мероприятии присутствовали учащиеся первого курса, которые пока еще только знакомятся со своей будущей специальностью. У них была возможность увидеть, чем скоро они будут заниматься, набраться опыта и получить заряд азарта: «А мы сделаем лучше!»,- ведь в следующем году им самим предстоит поучаствовать в таком конкурсе

На конкурсе учащиеся второго курса представляли свои изобретения. Перед выступающими стояла задача объяснить принцип работы их устройств, рассказать, что использовалось для создания и где могли бы быть применены данные приборы, а также быть готовыми ответить на вопросы. Приборов было сделано очень много, но для участия в конкурсе отобрали 10 лучших.



Были продемонстрированы самые разные приборы: начиная от светодиодного фонарика и заканчивая металлоискателем. Но больше всех меня заинтересовал прибор, способный определить качество воды и показать, содержатся ли в ней какие-либо примеси. Наличие такого приспособления в быту оказало бы положительное влияние на здоровье.



Оценивали учащихся и определяли победителей члены жюри: председатель Щеперка В.Н., кандидат технических наук, преподаватели Так, по итогам конкурса диплом I степени получил Шамин Роман, группа Р59. Дипломы II степени – Бобко Владислав и Новик Сергей, группа Р60. Дипломы III степени – Карачун Кирилл, Саутин Иван, группа Р60, Дубина Эдуард, группа Р59.

Поздравляю победителей и всем желаю удачи!

Коновалюк Матвей, группа Э4

«Мы вам перезвоним»

Половина стипендии учащегося возвращается обратно в колледж, на сосиски в тесте. Остаток расходуется на проезд до и от колледжа. В какой-то момент учащиеся начинают хотеть большего: вместо сосиски – горячий обед, вместо троллейбуса – поддержанную иномарку. Учащиеся читают статьи о посещении ярмарок вакансий.



16 мая такая ярмарка прошла в библиотеке им. М. Горького. Предприятия г. Бреста в этот день предлагали учащейся молодежи возможность летней подработки (а некоторые – и дальнейшего трудоустройства):

УП «Бресттурист», Брестская таможня, Брестский филиал РУП «Белпочта», УП «Брестский рынок», ОАО «Продтовары», КУП «БрестГруппСервис», ОАО «БЭЛТЗ», ЗАО «Доброном», СП «Санта Бремор» приглашают на работу студентов от 18 лет.

Для молодежи старше 16 есть вакансии в «ТЦСОН Московского района г. Бреста», «ТЦСОН Ленинского района г. Бреста», ОАО «Брестское мороженое», ООО «БелФудСервис» (КФС), Брестском КУП «Парк культуры и отдыха», ООО «Санта Ритейл».

На мероприятии приглашенные специалисты давали консультации по вопросам занятости молодежи, профориентации и обучения молодежи. Представители Брестского городского комитета БРСМ рассказали, что их организация также помогает с трудоустройством.

Студенческие отряды формируются из членов БРСМ, и молодежь выполняет самую разную работу: строительство, транспорт, сельское хозяйство, производство, педагогика, сервис, медицина, экология – каждый выбирает ту сферу, которая ему по душе. Мы, учащиеся-строители, даже можем работать в стройбригадах!

Для формирования заявки в студотряд необходимо заполнить анкету: на бумаге или по Гугл-форме (QR-код висит на стенде возле кабинета социального педагога, под лестницей).

Ищите работу там, где работа ищет вас, и навсегда забудьте о прощальном «Мы вам перезвоним!»

Никончук Маргарита, группа Ср27

О героях былых времен

В экстремальных ситуациях некоторые люди принимают необычные решения, зачастую жертвуя собой, это называется подвиг. Я расскажу о нескольких героях, совершивших в своё время самые настоящие подвиги.

26 июня 1941 года экипаж под командованием капитана Гастелло вылетел для удара по немецкой механизированной колонне. Это происходило на дороге между белорусскими городами Молодечно и



Радощковичи. Но колонна была хорошо защищена. В бою самолет Гастелло был подбит. Из-за попадания в топливный бак машина загорелась. Летчик мог катапультироваться, но он решил исполнить воинский долг до конца. Николай Гастелло направил горящую машину прямо на колонну врага.

Это был первый огненный таран во время Великой Отечественной войны. После этого случая фамилией лётчика стали называть всех, кто повторял этот героический поступок. За время войны было совершено около 600 таких подвигов.

19 мая 2021 года белорусские лётчики майор Андрей Ничипорчик и лейтенант Никита Куконенко совершили героический поступок.



Во время учебно-тренировочного полёта над городом Барановичи экипаж обнаружил техническую неисправность. Самолёт потерял управление, его начало крутить, и он резко пошёл вниз. Диспетчер неоднократно просил экипаж катапультироваться. Но лётчики, видя, что самолёт падает прямо на жилые дома, решили увести машину от людей и, убедившись, что траектория падения выбрана наиболее безопасна для жителей, они попытались катапультироваться, но было уже поздно. Из-за недостаточной высоты они погибли.

Так давайте будем помнить героев, которые ценой своей жизни спасали других людей. Пусть только мирное небо будет у вас над головой.

Коновалюк Матвей, группа Э4

Подборка неожиданных праздников июня

Здравствуйте, учащиеся, преподаватели, администрация и просто читатели газеты БГПК! Это девятый выпуск «подборки неожиданных праздников», в котором я постарался разнообразить ваши июньские недели и выбрал только самые интересные праздники!

1 июня - Международный день защиты детей, а также Всемирный день родителей.

3 июня - Всемирный день велосипеда. Можно построить маршрут по живописным местам и прокатиться с ветерком.

5 июня - Всемирный день окружающей среды. Задумайтесь о красоте, которая нас окружает, и постарайтесь сохранить её.

9 июня - Всемирный день друзей. Соберитесь компанией и получите хорошее настроение.

10 июня - Всемирный день мороженого. А 15 - День ветра, который сохраняет нам прохладу в самые жаркие летние деньки.

18 июня - День медицинского работника.

21 июня - Всемирный день селфи. Сделайте пару фотографий и поделитесь ими со всем миром!

22 июня - День памяти и скорби - день начала ВОВ. Чтим память умерших, тех, кто сражался за нас

27 июня - Всемирный день рыболовства. Снаряжайте снасти и бегом на рыбалку. Только будьте осторожнее!

Месяц заканчивается Днём астероида, того, что до сих пор навевает страх.

Хорошего настроения и тёплого лета! Спасибо за ваше внимание.

Каменчук Максим, группа Э4

Солнце, воздух и ВОДА!

Солнце, воздух и ВОДА!

Наступает лето, а значит, открывается сезон отдыха у воды. К сожалению, граждане зачастую пренебрегают элементарными правилами безопасности.

Печальная статистика говорит, что каждый год в стране тонут около 200 человек, в 2022 году – 156 человек, в том числе 9 несовершеннолетних. В большинстве случаев гибель связана с халатностью при отдыхе. В 2023 году уже на территории Брестской области на воде погибли 21 человек, в т.ч. 2 детей. Один случай зафиксирован и в г. Бресте. Что же сделать, чтобы поход к водоему не закончился трагедией и ужасными воспоминаниями на всю жизнь? Итак, вооружаемся правилами поведения.

- купаться только в специально отведенных местах;
- не нырять в незнакомых местах;
- не заплывать за буйки;
- не выплывать на судовой ход и не приближаться к судам;
- не устраивать игр в воде, связанных с захватами;
- не плавать на надувных матрасах или камерах;
- не использовать неисправные плавательные средства;
- не купаться в нетрезвом виде.

Если у пловца начинает сводить ногу, то необходимо на секунду погрузиться с головой в воду и, распрямив ногу, сильно рукой потянуть на себя ступню за большой палец. На этот случай опытные пловцы имеют с собой прикрепленную к плавкам булавку. Один

укол ее острым концом в сведенную судорогой мышцу освобождает от болезненных ощущений.

Причиной трагедии может быть и страх. Например, вы заплыли слишком далеко, устали и, оглянувшись на далекий берег, испугались, что не сумеете вернуться. Вам поможет умение отдыхать на воде. Самый распространенный способ - лечь на спину, расправив ноги и руки, расслабиться и отдохнуть 2-3 минуты, лишь легкими движениями рук и ног помогая себе удерживаться в горизонтальном положении.

Что делать, если у вас на глазах тонет человек, а под рукой нет ни спасательного круга, ни даже веревки, чтобы бросить ее утопающему? Прежде всего, ободрите его криком и плывите на помощь. Подплыв к терпящему бедствие человеку, нужно поднырнуть под него и, взяв сзади каким-нибудь приемом захвата (самый распространенный прием - за волосы), плыть вместе с ним к берегу. Если он в отчаянии пытается схватить вас за шею, руки или ноги - нырните: тонущий человек, повинаясь инстинкту самосохранения, выпустит вас. Не стесняйтесь обращаться с ним жестко: нередко это единственный способ спасти человека.

Помните, что утонувшего можно спасти, если он пробыл под водой менее 6 минут:

- повернув его голову на бок, прочистите пальцем забитые илом или песком рот и нос;
- положите пострадавшего животом себе на колено (голова должна свешиваться вниз) и,

сильно нажав, вытесните воду из желудка и дыхательных путей;

- начинайте делать искусственное дыхание и массаж сердца;
- даже если вы не ощущаете явного

результата, не прекращайте оживление до прибытия "скорой помощи" - нельзя упустить ни одного шанса на спасение человек

Почему продвижение веганства – путь к саморазрушению

Я всегда был сторонником здорового образа жизни и балансирования своего рациона. Однако в последнее время стал замечать, что продвижение веганства, которое становится все более популярным, может иметь свои негативные последствия. Мое мнение основано на фактах и заботе о здоровье людей и нашей планеты.



Во-первых, следует отметить, что веганство, как и любой другой тип питания, может быть неполноценным и не удовлетворять потребности организма во всех необходимых питательных веществах. Веганы, исключая из своего рациона все продукты животного происхождения, подвергают свое здоровье риску дефицита определенных микроэлементов, таких как: белки, витамины B12 и D, железо, кальций и омега-3 жирные кислоты. Недостаток этих важных компонентов может привести к различным заболеваниям, таким как анемия, остеопороз, нарушение функции нервной системы и иммунитета.

Во-вторых, продвижение веганства может привести к нарушению равновесия в экосистеме. Растительное сырье, такое как орехи, бобы, амарант, авокадо и даже соевые бобы, которые являются основным источником белка для многих вегетарианцев, также влечет за собой определенные экологические проблемы. Массовое производство этих продуктов может привести к деградации почв, опустыниванию и рубке лесов. Кроме того, многие растения, необходимые для производства

веганских продуктов, требуют интенсивного использования воды и пестицидов, что может нанести вред окружающей среде и природным ресурсам.

В-третьих, слишком радикальное продвижение веганства может привести к социальным и экономическим проблемам. Ограничение потребления продуктов животного происхождения может отразиться на сельском хозяйстве и производстве растительных продуктов. Многие фермеры вкладывают значительные усилия в поддержание устойчивых методов производства животноводческой продукции, таких как пастбищное животноводство или органическое животноводство, которые могут способствовать сохранению почвы и уменьшению использования пестицидов. Резкий спад экономики сельского хозяйства уже замечен в Америке.

В-четвертых, социальное влияние продвижения веганства. В многих культурах и религиях употребление продуктов животного происхождения имеет долгую историю и культурное значение. Продвижение веганства без учета этих аспектов может вызывать социальное разделение и конфликты, а также приводить к враждебности определенных групп населения друг к другу. Вместо того, чтобы создавать противопоставление между вегетарианцами и невегетарианцами, важно поощрять взаимопонимание, уважение и толерантность к различным пищевым предпочтениям и культурным традициям.

Однако верх **глупости** достигли люди, которые с детства приучают своих же детей быть вегетарианцами. Человек

должен получать КБЖУ с нормальной пищи, а не следовать тенденциям «здорового питания», которое якобы «спасает» жизни животных, при этом эти по улице и не рассказывай каждому

прохожему, какой он «убийца животных», а ты, в свою очередь, ангел-спаситель этого мира, т.к. сохраняешь жизни.

Симошин Семен, группа ЭЗ

Байки о насущном

В детстве меня называли по-разному: «активчик», «игрунчик», «весельчак», и не просто же так. В детстве я на всё интересное и весёлое был согласен и сам всегда улыбкой сверкал, и потому кружки я посещал разнообразные: и плавание, и рисование, и соломоплетение, и картинг, и стендовик (собираение моделей). А еще я всегда был рад, так, для развлечения, придумывать рифмованные предложения под определенные обстоятельства. Ну и совсем недавно я

Воробушек

В прекрасный день, неважно где,
Человек купил ну очень дорогой багет,
Сидит и ест его он на скамейке,
Просто с нереальным наслаждением,
Но вот беда! Вот горе!
Крошки падали под ноги,
А тут откуда ни возьмись
Подходит злобный воробей,
Он всё съест, и не заплатит!
И человек решил их быстро съесть.
«Что эта за большая птица? -
подумал воробей, -
И к тому же жадная она!
Ладно, ну и ешь один, воробушек,
А я пойду другие крошечки искать».
До последней крошки,
Спешим мы зажевать,
Чтобы другому этого не дать.

Петя Минович

Кошачий долг

В прекрасный, ранний день,
Будто ударил гром,

решил записать стишок. Стишок был о курении, о моей нелюбви к курению. Потом появились другие мелкие стишки, но потом я решил писать байки, мне очень нравились маленькие сатирические истории. Но какой поэт без псевдонима? Ну вот я Петровский, сразу вспоминаем «Пётр» (я использую «Петя»), отчество Владимирович ну я и убрал «Влади», ну и вот получилось...Петя Минович!

Повсюду грянуло: «Кот!»
Хозяйка с банкой
От сгущёночки пустой
Кричит на котика,
Словно через рупор:
«Ах ты, блохастая перчатка!
Зачем ты съел
Сгущёночку мою,
Теперь я бутерброд не съем!
И за это
Ты в долгу передо мною!
Иди на улицу,
Купи сгущёнку,
Иначе домой я не пушу».
И кот сидит,
За что - не понимает,
А ведь он видел, как вчера,
За обе щёки уплетала
Хозяйка сгущёночку свою.
Даже через обвиненье
Ни в чём невинных душ,
Тупость мы свою
Не замечаем.

Петя Минович

Учредитель и издатель: Филиал БрГТУ Политехнический колледж

Адрес редакции: ул. Карла Маркса, 49, Брест, 224000.

Главный редактор: Кузнецова Е.Т.

Ответственный редактор: Осипенко И.П.

Заместитель отв. редактора: Симошин С.

Обозреватели: Никончук М., Симошин С., Бондарук М., Коновалюк М., Каменчук М.

Компьютерная верстка и монтаж: Яковчик К.